

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 98 (2779)

ВТОРНИК, 9 АВГУСТА 1977 ГОДА

Цена 2 коп.

Контролер и урожай

Наравне с механизаторами в страдную пору день и ночь проводят в степи около трехсот народных контролеров из всех хозяйств района. Главная их задача — организовать заслон потерям зерна при уборке, транспортировке, хранении. Народные дозорные играют все большую роль в обеспечении высокого качества уборочных работ, в определении полей сильных пшениц, правильной их уборке, хранении и своевременной транспортировке зерна на хлебоприемные пункты. Отчасти поэтому их часто называют «качественниками».

Примером хорошей организации работы народных контролеров служит колхоз «Казьминский». Партийный комитет этого хозяйства, решая вопрос о тактике ведения уборки хлебов, не забыл о роли дозорных в этом важном деле. Они были закреплены за каждым уборочным отрядом и вместе с комбайнерами, закончив косовицу одного массива, перемещались на другой.

От всей души исполняет обязанности народного контролера старейший хлебороб района, бессменный на протяжении многих лет председатель колхоза «Казьминский», а ныне пенсионер, Герой Социалистического Труда Григорий Захарович Жилев. Проверить уплотнение комбайнов, качество подбора и обмола, не допустить простоев техники — вот далеко не полный перечень дневных забот этого человека. А вечером ему на смену спешит Г. З. Кононенко, такой же требовательный контролер.

В полную меру сил работают посты народного контроля в совхозе «Междуреченский», где председателем группы народного контроля А. Ф. Скуридин, в колхозе имени Балахонина во главе с В. А. Коробским, и многие другие.

Поступают в редакцию сигналы и другого содержания. Не полностью подбирают валки на полях совхоза «Закубанский», теряется здесь зерно и при перевозках. Ряд организационных неполадок приводит к простоям техники, но не чувствуется озабоченности со стороны группы народного контроля. Ее председатель Ю. А. Ганюченко на время уборки встал за штурвал комбайна. Это похвально, но не снимает обязанностей по руководству группой, тем более, что рядом с агрегатом председателя теряется много зерна.

Масштаб подготовительной работы в группе народного контроля совхоза «Кочубеевский» обещал хорошую работу. Все здесь казалось продуманным, но наступила жатва, и контролеры повели дело, кто как сможет. На самотек пустил работу председатель группы П. Э. Каламузин, ту же позицию занимает и парком совхоза. Именно поэтому дороги совхоза усыпаны зерном, в обеденное время техника простаивает до двух часов.

Хлебная жатва подходит к концу, но уже началась заготовка силоса, подготовка к зимовке скота, впереди уборка кукурузы, сахарной свеклы, закладка фундамента будущему урожаю. И всюду нужен хозяйский глаз народных дозорных. Проведенные проверки показывают, что партийные комитеты ряда колхозов и совхозов на своих заседаниях редко слушают вопросы, касающиеся деятельности групп и постов, народных контролеров, не требовательны к нерадивым, редко поощряют лучших. Слабо ведется работа по обобщению и распространению передового опыта народных дозорных и в районном комитете народного контроля.

Нынешний год особый. Страна и все прогрессивное человечество готовят достойную встречу 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Свой бескорыстный труд посвящают этому и народные контролеры района. Партийные организации должны уделить их работе максимум внимания, обеспечить все необходимые условия для плодотворной деятельности групп, постов и каждого контролера.

В числе лучших на первой молочнотоварной ферме совхоза «Кочубеевский» часто называют доярку Нику Ивановну Остроухову (на снимке). Давно работает на ферме эта трудолюбивая женщина. Немало молодежи обучила она любимому делу. Спорится работа у Остроуховой и в юбилейном году. От каждой коровы она получила с начала года более 1600 килограммов молока, а в день Нику Ивановна надаивает от коровы около десяти килограммов.

Фото П. Брызгуна.



☉ Три нормы выполнил механизатор совхоза «Закубанский» Александр Семенович Шевченко, уложив валки на 30 гектарах. За время страды он произвел косовицу хлебов на 428 гектарах.

☉ Его товарищ Николай Федорович Кухарь при норме 222 намолачивает за день свыше 260 центнеров зерна.

☉ Механизатор колхоза имени Октябрьской революции Алексей Дмитриевич Ворошилов заскородовал за десять рабочих дней 800 тонн соломы. При норме 27 он укладывает стогометателем в скирды не менее 30 тонн соломы в день.

☉ На 349 гектарах скошил хлеба комбайнер этого же хозяйства Василий Иванович Колесников, работающий на тракторе «МТЗ-5» с жаткой ЖРС-4,9.

☉ Александр Дмитриевич Великоконь и Александр Захарович Зайцев комбайнами СК-6 намолотили в период уборки в колхозе «Казьминский» соответственно 6473 и 6006 центнеров зерна.

☉ В совхозе «Кочубеевский» механизатор Григорий Федорович Салощенко комбайном «Нива» при норме 154 намолачивает за день около 225 центнеров хлеба. За четыре дня им намолочено 1557 центнеров зерна.

☉ Комбайном СК-4 механизатор совхоза «Невинномысский» Николай Александрович Олейников скошил хлеба на 421 гектаре, постоянно перевыполняя сменные задания.

☉ 3300 центнеров зерна намолотил «Колосом» комбайнер этого же хозяйства Афанасий Харитонович Шутенко.

Когда ушли комбайны

Закончив уборку урожая ячменя и пшеницы, земледельцы колхоза имени Ленина наращивают темпы подготовки полей под урожай



Комбайнер третьей бригады колхоза имени Чапаева Иван Михайлович Новик-Качан вместе со своим помощником Николаем Ивановичем Рубахиным с начала нынешней уборочной страды комбайном «Колос» подобрал валки на 333 гектарах и намолотил 6775 центнеров зерна. Над его агрегатом развевается красный флажок.

НА СНИМКЕ: комбайнер И. М. Новик-Качан и его помощник Н. И. Рубахин.

Фото П. Брызгуна.

ДНЕВНИК СТРАДЫ

В минувшую пятницу над хлебными нивами района вновь прошумели дожди, а в отдельных хозяйствах ливни. Сотни механизаторов были вынуждены выключить моторы уборочных агрегатов в ожидании пока подсохнут хлеба. А вот данные за 7 августа. В этот день озимые скошены с 505, обмолочены с 1661 гектара, прямым комбайнированием убрано 1739 гектаров.

Нелегкая страда близится к концу. Первыми в районе ее завершили

труженники совхоза «Восход», затем хлеборобы колхозов имени Ленина, «Заветы Ильича». Вчера уборочные агрегаты покинули поля колхоза имени Чапаева. В хозяйствах района осталось косить хлеб на 3838 гектарах и подбирать валки с 11 тысяч гектаров. С больших площадей предстоит убрать хлеба в совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», «Закубанский». Техники в этих хозяйствах достаточно. Необходимо обеспечить ей полную нагрузку.

ПОСМОТРИ, СРАВНИ

Сведения о качестве молока, сданного государству с 16 по 31 июля 1977 года (в процентах)

Наименование хозяйства	с 16 по 31 июля 1977 г.		с 1 по 15 июля 1977 г.	
	I сорт	II сорт	I сорт	II сорт
КОЛХОЗЫ:				
им. Октябрьской рев.	70	30	75,6	23,7
им. Чапаева	96	4	92,1	7,9
«Казьминский»	94	6	85,1	14,9
«Красная звезда»	94	6	89,3	10,7
«Полярная звезда»	95	5	85,9	14,1
им. Ленина	71	29	87,4	12,6
им. Балахонина	21	78	1,6	98,4
«Заветы Ильича»	87	13	62	36,3

СОВХОЗЫ:	с 16 по 31 июля 1977 г.		с 1 по 15 июля 1977 г.	
	I сорт	II сорт	I сорт	II сорт
«Невинномысский»	72	28	67,8	29,9
«Кочубеевский»	51	28	27,1	50,8
«Беломечетский»	—	45	—	78,7
«Восход»	83	17	62,8	31,7
«Междуреченский»	100	—	74	26
По району:	71	25	64,2	33,1

Колхоз имени Балахонина, совхозы «Кочубеевский» и «Беломечетский» допустили сдачу несортной продукции.

будущего года. В социалистическом соревновании механизаторов впереди Юрий Николаевич Солодкий. На тракторе «ДТ-75» с плугом

он вспахивает за день 7 гектаров при норме 5,8 гектара. Всего им вспахано уже около 30 гектаров земли.

А. ТЕРЕНТЬЕВ,

В звеньях соперников

Соревнование между коллективами уборочно-транспортных звеньев Лидии Ивановны Денисюк и Павла Степановича Абрамова родилось в битве за урожай на полях Ипатьевского района. В колхозе «Казьминский» оно разгорелось с небывалой силой. В обоих звеньях по четыре ком-

байна «СК-5», одинаковые условия для работы. И все же звену Л. И. Денисюк удалось опередить соперников. За 12 рабочих дней коллективом намолочено 14838 центнеров зерна. На счету у звена П. С. Абрамова записано пока только 7682 центнера хлеба.

К. ЛЕСНИН.

«Кировцы» работают в две смены

Близится завершение хлебоуборки в колхозе имени Октябрьской революции. Косовица зерновых колосовых произведена в хозяйстве на 4645, обмолот — на 4090 гектарах. Но еще много работы у парней. В две смены работают на «Кировце» с плугом механизаторы

Михаил Павлович Корсунов и Александр Ильич Брехин. При норме 12 они доводят выработку до 17 гектаров в день. С начала пахоты каждым из них вспахано по 200 гектаров.

П. АЛЕКСАНДРОВ.



НОВОМУ — КРЫЛЬЯ

АВТОМАТИЗАЦИЯ и механизация производственных процессов способствует созданию необходимых условий для повышения качества продукции. Более современные машины и оборудование позволяют эффективнее перерабатывать сырье, уменьшать отходы и, таким образом, непосредственно воздействовать на экономичность производства.

Улучшение качества продукции является одним из основных путей повышения общественной производительности труда (совокупности затрат на производство и потребление продуктов). Материальная обеспеченность общества зависит не только от количества производимой продукции, но и от ее качества.

В совместных действиях факторов производительности труда и качества продукции проявляется действие всеобщего закона экономии труда. Именно они определяют эффективность производства. Чем выше качество продукции, тем, следовательно, эффективнее и производительнее весь общественный труд.

Больших успехов по внедрению новой высокопроизводительной техники, в улучшении качества выпускаемой продукции добился за последние годы коллектив Кочубеевской швейной фабрики. Об этом говорят сегодняшние успехи коллектива фабрики. За достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании по выполнению плана первого квартала 1977 года и социалистических обязательств коллектив фабрики занесен на краевую Доску почета в городе Ставрополе.

На фабрике внедряется комплексная система управления качеством, и немалая роль в ней принадлежит техническому перевооружению производства. Кстати, возможности такого перевооружения ясно видны из перспективного плана, составленного на пятилетие.

Внедрение новой техники осуществляется на фабрике в связи с ежегодным планом организационно-технических мероприятий. Те, кто работает здесь не один год, ясно замечают, как изменился труд швей. Многие работники фабрики работают на высокопроизводительных машинах отечественного и зарубежного производства. Работать на таких машинах и легче, и интереснее.

Старший инженер производственно-технического отдела Валентина Михайловна Лукашова рассказывает:

— При выборе нового оборудования мы стараемся найти такое, которое, во-первых — более эффективно. Научная мысль не стоит на месте. И на место старых (морально устаревших) станков

приходят новые, более совершенные. Во-вторых, применение бесшумных машин дает хороший результат от того, что они снижают усталость наших работников, а значит позволяют им работать с большим вниманием и четкостью. А от этого, в конечном счете, зависит и качество продукции.

В текущем году на фабрике внедрено десять машин класса 237. (А всего их работает у нас — 27). Эта двухигльная машина одновременно делает шов и параллельно ему строчку. Мало того, что теперь время на выполнение этой операции уменьшается вдвое, красивее, качественнее стал и результат. От швей уже не требуется повышенного напряжения внимания, которое требовалось раньше, чтобы сделать такую же параллельную строчку на машине класса 97.

Недавно у нас появились краеобметочные машины MO-816 японской фирмы «Джуки». Благодаря этим машинам, у нас также сократилась одна операция. Внешний вид и прочность строчки, выполненной на такой машине, лучше. Теперь вместо двух, одна работница и стачивает и обметывает детали изделия.

Рост производительности труда от применения этой машины составляет 0,5 процента к общему объему производства. А условная годовая экономия от внедрения машин класса 237 и MO-816 составит 8,8 тысячи рублей.

Ручная утюжка изделий — процесс трудоемкий. Но у нас на фабрике этот процесс стал полностью механизированным после освоения прессов С-311.

— На закрытом участке, — говорит В. М. Лукашова, — ручной труд у нас еще полностью не ликвидирован, но и здесь есть сдвиги. На участке уже работает один промерочный станок, позволяющий работнице только следить за качеством промеряемой ткани. Отсчет же ведется автоматически. Но одного станка нам явно пока недостаточно. На этом участке есть еще немало процессов, требующих улучшения технологии с применением средств механизации. Но пока существующая производственная площадь не позволяет нам сделать крупные сдвиги.

На будущее пятилетие запроектировано строительство в Кочубеевском новой швейной фабрики. Это будет современное производство с максимальным использованием научно-технических достижений. А пока мы стремимся к тому, чтобы качество наших изделий не отставало от тех требований, которые предъявляет общество к нашей продукции.

А. КОЛЕСНИКОВА.



ОСНОВНОЙ ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭТАП В ЖИЗНИ НАРОДОВ СССР

СОВЕТСКИЕ люди и вся мировая общность горячо восприняли проект новой Конституции СССР. Новая Конституция формулирует социально-экономические и гражданские права и свободы советских людей. В ней найдено яркое отражение огромная забота партии и правительства о правах и свободах граждан СССР. При этом в проекте указывается, что права и свободы граждан не могут и не должны использоваться против социалистического общественного строя, в ущерб интересам советского государства. Долг и обязанность каждого гражданина СССР честно и добросовестно трудиться, оберегать интересы Родины, защищать ее.

Впервые в Конституцию Советского Союза введена специальная глава «Внешняя политика». В ней говорится, что Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество.

Первое государство, победившего социализма навсегда начертало на своем знамени слово «мир», как высший принцип своей внешней политики, отвечающий интересам советского народа и всего прогрессив-

ного человечества. Верховный Совет СССР по предложению группы депутатов — членов Советского комитета защиты мира в 1951 году принял закон, запрещающий пропаганду войны и установил уголовную ответственность за эту пропаганду.

Ныне этот закон является составной частью проекта новой Конституции. В статье 28 главы 4 «Внешняя политика» записано: «В СССР пропаганда войны запрещена законом». Поскольку защита мира — долг каждого гражданина СССР, хотелось бы в статье 28, в начале которой сказано: «Советское государство последовательно проводит ленинскую политику мира, выступает за упрочение безопасности народов и широкое международное сотрудничество».

В подтверждение этому трудящиеся нашей Родины не только желают укреплять дело мира, но и материально его укрепляют добровольными взносами в Советский фонд мира. Только за шесть месяцев 1977 года трудящиеся нашего района внесли в фонд мира добровольных взносов 44 тысячи рублей, а за последние пять

лет — 160 тысяч 741 рубль. Особенно активно эта работа проведена в коллективах райбольницы, швейной фабрики, завода «Автоспецоборудование», КПП, всех школ района, колхоза имени Октябрьской революции, совхозов «Кочубеевский», «Беломечетский», «Родина» и других.

Труженики района полны решимости выполнить взятые социалистические обязательства, принятые на 1977 год, внести достойный вклад в общенародное дело укрепления могущества нашей любимой Родины и дела мира во всем мире.

Отраженные в этом документе достижения нашей могучей Родины, позитивные перемены, происшедшие под влиянием социализма в социальном — политическом облике современного мира, послужат вдохновляющим примером для других народов планеты, избравших путь социалистического преобразования, придадут уверенность трудящимся стран капитала в их борьбе за свои права, за свободу и мир на земле.

Ф. БУКЛОВ,
член советского комитета Защиты Мира,
Герой Советского Союза.

Каждую субботу и воскресенье труженики Кочубеевского завода «Автоспецоборудование» выезжают на отдых по двухдневным туристическим маршрутам. Коллектив заготовительного участка недавно побывал с экскурсией в районе Домбая и Теберды. В прошлую субботу передовики механической участка завода познакомились с местами героической обороны Кавказа. На заводской базе отдыха в нынешнем году отдохнуло уже около 100 человек.

А. ЛУКАШКИНА.

Хороший отдых



В комитете народного контроля

СЛЕДСТВИЕ ПЛОХОГО УЧЕТА

На днях районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос о неудовлетворительном состоянии учета овец в совхозе «Кочубеевский».

ПРОВЕДЕННОЙ проверкой состояния учета овцепоголовья в совхозе «Кочубеевский» (директор Л. А. Елененкий, главный зоотехник Р. Е. Габриелов, главный ветврач Х. А. Асадаров) установлены факты неудовлетворительного состояния учета. В проверенных отарах имеются овцы без

номеров. В отаре Ф. М. Евланова 621 овцематка, из которых 101 не имеет номеров, в отаре Петина из 659 маток без номеров 159, в отаре Е. Н. Панова без номеров 108 овец. Вместе с совхозными овцами содержатся и личные, не имеющие клейма, удостоверяющего, кому они принадлежат. Причем,

их количество превышает установленные нормы.

Приказом по совхозу, дирекцией в нарушение установленного порядка, разрешено содержать не более 12 голов овец вместе с приплодом на чабанскую бригаду. Однако, в отаре старшего чабана Н. И. Корниенко содержится 45 голов, в том числе 24 взрослых маток и 21 ягненок, в отаре Н. Евланова — 19, Петина — 18, в отаре Ф. Евланова — 22 головы, а в отаре стар-

шими народными контролерами на Кочубеевской швейной фабрике считают старшего инженера производственного отдела Валентину Михайловну Лукашову, экономиста Рансу Филипповну Мельникову и контролера ОТК Галину Павловну Худолееву.

Наш фотокорреспондент П. Бризгун запечатлел их во время проверки качества готовых изделий.

шего чабана Попова — 63. Причем, эти овцы принадлежат не только членам чабанских бригад, но и совершенно посторонним лицам.

Зоотехник отделения Н. В. Жуков содержит личных овец в двух отарах, — в отаре Н. О. Корниенко 3 матки и в отаре И. В. Попова — 7 маток и 9 ягнят. В отаре старшего чабана Корниенко содержатся овцы тракториста Малыгина — 11 голов, тракториста И. Н. Лукава — 10 голов, рабочей столовой Могилыной — 3 головы. В отаре старшего чабана И. В. Попова содержатся овцы шофера Кривобокова — 10 голов,

в отаре Ф. М. Евланова овцы родственника Корзина — 11 голов, проживающего в другом населенном пункте.

В результате неудовлетворительного контроля со стороны главного зоотехника Р. Е. Габриелова и главного ветврача Х. А. Асадарова личные овцы допущены в отары без осмотра, что может привести к вспышкам болезней.

Совхозные овцы переданы чабанам по акту без указаний их номеров, что позволяет обменивать на личные. В ходе проверки установлено, что в отаре старшего чабана Н. Евланова из 19 личных овец — 7 имеют номера на ухе, в отаре старшего чабана И. В. Попова из 7 проверенных личных овец 5 имеют номера совхоза, в отаре старшего чабана Ф. М. Евланова из 22 личных овцемток — 10 имеют номера совхоза. Как правило, личное поголовье, содержащееся в отарах, элитное или первого класса. Кроме того, в отаре старшего чабана Евланова среди частных овец ходит балан-производитель. Нумерация овец по району не упорядочена. Ни од-

но хозяйство не имеет своего особого клейма, что затрудняет определение принадлежности овец.

За неудовлетворительное состояние учета овец, слабый контроль за работой старших чабанов главному зоотехнику совхоза «Кочубеевский» Р. Е. Габриелову и главному ветврачу Х. А. Асадарову комитет народного контроля объявил строгие выговоры.

Районному управлению сельского хозяйства предложено для каждого хозяйства вести отдельные значки нумерации овец.

Дирекция совхоза «Кочубеевский» предложено в месячный срок навести строгий учет овцепоголовья, пронумеровать всех овец и передать их старшим чабанам по акту с указанием номеров. Всех овец с номерами совхоза оприходовать. Рассмотреть вопрос об ответственности зоотехника отделения Жукова за использование служебного положения в личных целях и содержание личных овец в совхозных отарах.

О мерах по усилению борьбы с карантинными сорняками и другой сорной растительностью на территории Кочубеевского района

Исполком районного Совета депутатов трудящихся отметил, что в ряде хозяйств района карантинные сорняки, особенно амброзия полевая наносят большой ущерб урожаю сельскохозяйственных культур. Кроме того, влияние амброзии очень вредно отражается на состоянии здоровья людей. Борьба же с злостными карантинными сорняками проводится неудовлетворительно, особенно в таких хозяйствах, как совхозы «Закубанский», «Невинномысский», «Беломечетский», «Междуреченский», «Правокубанский», колхозы имени Октябрьской революции, имени Ленина, имени Балахонина.

Улицы и скверы населенных пунктов села Кочубеевского, Балахоновского, Ивановского, Казьминского и других заросли амброзией полыннолистной и другими высокостебельными сорняками. Председатели исполкомов сельских Советов, руководители хозяйств и организаций не принимают должных мер по уничтожению карантинных сорняков, мирятся с фактами их распространения, не используют по-настоящему все средства и методы борьбы по уничтожению сорной растительности.

В целях проведения сплошной ликвидации карантинных и других видов сорняков на всей территории района исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

считать борьбу с сорной растительностью, в особенности с карантинными сорняками — амброзией, пасленом колючим и другими — одной из важных задач советских, сельскохозяйственных, общественных организаций, руководителей и специалистов хозяйств, промышленных предприятий, строек, транспорта, связи и всего населения района.

Обязать исполкомы сельских Советов депутатов трудящихся, председателей колхозов, директоров совхозов, руководителей предприятий и организаций всех ведомств разработать и обсудить на собраниях колхозников, рабочих и служащих мероприятия по уничтожению амброзии, паслена колючего, полевки, во всех местах их произра-

стания, как на землях, закрепленных за государственными и кооперативными организациями, так и на улицах и приусадебных участках. Лишать участия на ВДНХ, а также премий по итогам хозяйственной деятельности руководителей, специалистов колхозов, совхозов, бригад, отделений, ферм, строек, промышленных предприятий и организаций всех ведомств, на землях которых имеются карантинные сорняки.

Руководителям хозяйств организовать постоянные звенья по борьбе с сорняками, для чего выделить им необходимое количество тракторов, плугов, косилок и т. д. Довести им определенные задания на весь сезон по уничтоже-

нию амброзии и других злостных сорняков. На границах территории хозяйств, центральных усадьбах, в бригадах и отделениях установить щиты с призывами о ликвидации сорной растительности.

По каждому хозяйству составить карты засоренности полей по всем сельскохозяйственным видам с указанием видового состава сорняков, степени засоренности и разработать конкретные мероприятия по их уничтожению, применяя агротехнические, химические и механические методы борьбы. Включить эти мероприятия в технологические карты по возделыванию всех сельскохозяйственных культур.

Обязать исполкомы сельских Советов через уличные комитеты по-

требовать от владельцев приусадебных участков уничтожения карантинных и других сорняков на улицах, прилегающих к участку, рассматривать на заседании административной комиссии состояние борьбы с сорняками. Принимать строгие меры воздействия к лицам, уклоняющимся от борьбы с амброзией и другими сорняками.

В период с 25 июля по 25 августа провести мероприятия по ликвидации карантинных сорняков на всей территории сельских Советов.

В целях оперативного руководства и контроля за борьбой с сорной растительностью утвердить районный штаб, который возглавит заместитель начальника райсельхозуправления М. В. Белоусов.

Жатва-77

Ложка дегтя

Высокие холмы, глубокие впадины пересекают угодья совхоза «Кочубеевский». У подножий склонов, насколько хватает глаз, раскинулись озимые посевы. Нелегко дается хлеб местным земледельцам. За последние годы здесь

более рационально используются минеральные удобрения, часть озимых размещается по парам. Агрономическая служба принимает меры по борьбе с водной и ветровой эрозией почв. И все же природа не ласкова к хлеборобским стараниям. Зимой посевы терпят бедствия от морозов, весной и летом на поля обрушиваются град и ливни.

Сейчас в хозяйстве идет страда. С вершины холма открываются хлебные нивы второго отделения. Вдоль клеток тянутся, уложенные в валки, колосья

озимых. Труженники полей сейчас стремятся быстрее убрать урожай, не допустить потерю хлеба. В работу включены собственные комбайны и 40 уборочных агрегатов, прибывших из Ипатовского района. Третьего августа в совхозе была самая высокая выработка. В этот день хлеба обмолочены более чем с 500 гектаров. Мы прибыли в хозяйство на второй день, в половине третьего. В загонках второго отделения на полборе валков работало 20 ипатовских агрегатов, объединенных в два уборочно-транспортных отряда. В каждом отряде по два звена. На бортах нескольких комбайнов по 6—7 звезд, свидетельствует то, что из их бункеров выдано по 6—7 тысяч центнеров зерна. Ипатовцы прибыли с богатым опытом, горячим стремлением помочь кочубеевцам быстрее убрать урожай юбилейного года. Одно из звеньев возглавляет Гнторий Федорович Солощенко. Все механизаторы, как на подбор: трудолюбивые, хорошо знают свое дело. В своем совхозе «Софиевский» они скопили хлеба с 1300 гектаров и намолотили 26 тысяч центнеров хлеба.



в выбоинах. И возле каждой выбоины россыпи зерна. Да и как не быть потерям, если отдельные водители автомашин пренебрегают пологими. Нам осталась неизвестной фамилия шофера самосвала номер 58—37. С большой скоростью, без полога он мчался на ток с полным кузовом зерна, и конечно же терял его. Это как раз та ложка дегтя, которая портит бочку меда.

М. ПЕТРОВ.
НА СНИМКЕ: внизу звездовой Г. Ф. Солощенко и его помощник А. Н. Панкин.

Фото П. Брызгуна.

Сообщает Ставропольский ЦНТИ

Двухцикличный режим труда в молочном животноводстве

Одной из проблем в животноводстве является проблема кадров. Особенно остро она стоит тогда, когда идет подбор доярок. Это обусловлено спецификой труда. Ведь доярка должна прийти три раза в день на ферму и выполнить значительный объем работы.

Абсолютное сокращение затрат труда положительно сказывается и в социальном отношении — у доярок остается больше времени для повышения квалификации и воспитания детей, ведения домашнего хозяйства.

Хорошо решен этот вопрос в совхозе «Первомайский» Владимирской области. В хозяйстве доярок перевели на двухцикличный режим работы. Одновременно провели реконструкцию трех коровников и в связи с улучшением условий труда увеличили нагрузку на одну доярку с 24 до 33 коров. Такое переоборудование позволило высвободить четырех доярок и перевести их на должность доярок-скотников.

На государственной сельскохозяйственной станции Тульской области с целью повышения производительности труда внедрена организация двухциклической работы на молочно-товарных фермах. При этом коровы переводятся на двухкратную дойку. Доярки и все другие работники ферм работают в два цикла: 3,5—4 часа утром и вечером. Утром они начинают работу на час позже, а вечером заканчивают на 1,5—2 часа раньше обычного. Днем — длительный семичасовой перерыв для отдыха и домашних дел.

В обязанности доярок-скотников входит кормление и уход за животными в период между сменами. Такая организация труда позволила без увеличения физических нагрузок на доярок и дополнительных материальных затрат, повысить надой молока и вместе с тем решить проблему закрепления кадров.

Работа по новому распорядку оказалась менее утомительной, доярки стали уделять больше внимания раздояю коров. Улучшилась молокоотдача при машинном доении, аппараты меньше стали работать вхолостую. С исключением обеденной дойки норма нагрузки на доярку повысилась на 30 процентов. Хотя расценки за центнер молока уменьшились на 20 процентов, зарплата доярок увеличилась на 10—15 процентов, так как они стали надаивать молока значительно больше.

С целью улучшения условий труда доярок в угодье Ульяновского сельскохозяйственного института был внедрен двухцикличный режим труда на молочно-товарных фермах. Для этого была проведена тщательная подготовительная работа. Были уточнены обязанности всех работающих доярок, скотников и других работников ферм.

Для повышения продуктивности коров и поддержания высоких надоев большое значение имеет строгое соблюдение правил машинного доения. Доярки работают только двумя аппаратами, так как при одновременном использовании трех они не успевают правильно выдоить всех коров.

Внедрение двухциклической работы на фермах позволило повысить продуктивность молочного стада и производительность труда доярок.

В обязанности доярок входит: двухкратное доение с поддоем новотельных коров, мойка молочного и доильного инвентаря, кормление коров утром и вечером. В перерыве между дойками обеденное кормление проводит скотник кормами, которые не нормируются индивидуально.

Дополнительную информацию можно получить в ЦНТИ по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 384. Телефон 3-54-07.

Длительность рабочего дня и затраты времени на переход к месту работы и обратно резко сократились. Затраты времени на доение одной коровы сократились на три минуты. Появилась возможность увеличить нормы закрепления коров за дояркой на 15—18 процентов, увеличилась производительность труда.

В КОМПЛЕКСЕ

Труженники второй бригады колхоза «Казьминский», которой руководит Петр Семенович Осипчук, готовят достойную встречу 60-летию Великого Октября. Здесь завершается уборка урожая юбилейного года. Наряду с жатвой высокими темпами ведутся сопутствующие работы. Вслед за комбайнами идут тягачи, освобожда-

ющие поля от соломы. Она уже стянута с 830 гектаров. Спорится дело у Виктора Литовченко и Петра Смычко, работающих на стогометателях. На скирдовании соломы дружно трудятся женщины скирдоправы Любовь Ломако, Алла Осипчук, Ольга Пашко, Раиса Матюшко, Евгения Стадниченко.

Убирая урожай юбилейного года, колхозники закладывают прочную основу будущему хлебу. В полной мере оправдывается девиз «Комбайн с поля — плуг в борозду». На вспашке полупара занято три мощных «Кировца», ведомых Алексеем Гончаровым, Константином Гребенниковым и Александром Хахоненко. В лучшие агротехнические сроки они вспахали полупар на 900 гектарах.

Б. ЛУЧЕНОК.



Медики —
труженикам полей

ЕСТЬ ЕЩЕ РЕЗЕРВЫ

Большие и ответственные задачи стоят перед медицинскими работниками района в период массовых сельскохозяйственных работ.

Еще задолго до начала уборки органами здравоохранения был проведен медицинский совет, на котором обсуждался план мероприятий по обслуживанию тружеников сельского хозяйства. В этом плане уделялось большое внимание проверке санитарно-гигиенического состояния полевых станов, пищеблоков, обеспечения работающих горячим питанием, водоснабжением, профилактике травматизма, желудочно-кишечных заболеваний, улучшению бытовых условий на полевых станах.

В марте и апреле работники санэпидстанции совместно с представителями райсельхозуправления обследовали полевые станы. Работниками районной санэпидстанции были даны рекомендации по хлорированию воды в бассейнах, на полевых станах, и сейчас контроль за хло-

рированием ведется постоянно. Проведены профосмотры тружеников сельского хозяйства. Плохо то, что не на всех пищеблоках полевых станов имеются холодильники, и там зачастую пользуются погребами, что отрицательно сказывается на хранении продуктов. Плохо были подготовлены станы 3 и 4 отделений совхоза «Невинномысский», отделения № 1 совхоза «Кочубеевский», бригады № 1 колхоза «Казьминский».

В совхозе «Междуреченский» ежегодно работают студенческие отряды. При проверке санитарного состояния полевых станов хозяйства, оказалось, что они не соответствуют санитарным нормам. Поэтому руководству совхоза «Междуреченский» необходимо решить вопрос о строительстве новых типовых станов с тем, чтобы в 1978 году студенческие отряды можно было разместить в новых помещениях.

С начала массовых сельскохозяйственных работ перестроена работа учреждений здравоохранения: фельдшерские пункты, участковые больницы ведут прием и в утренние, и в вечерние часы. Медицинские работники выезжают на полевые станы, непосредственно на поле, где работают агрегаты, ведут прием больных, контролируют состояние питания, водоснабжения, санитарное состояние полевых станов.

При выезде в поле медицинские работники проводят широкую санпросветработу, читают лекции, беседы, вывешивают санбюллетени. Основной целью санпросветработы является профилактика желудочно-кишечных заболеваний.

В каждой бригаде имеется санитарный пункт. Почти все механизаторы обеспечены аптечкой для оказания первой помощи.

Анализируя работу по медицинскому обслуживанию тружеников сельского хозяйства в период массовых сельскохозяйственных работ, необходимо отметить, что у нас в здравоохранении имеются еще резервы для более качественного обслуживания тружеников полей.

А. ГРИГОРЬЕВ,
главный врач района.

Буду помнить всегда

Когда меня привезли в Ивановскую больницу, я не мог двигать ногами: скрутил радикулит. Я уж не думал, что и встану на ноги. Но мой лечащий врач Вера Васильевна

приложила все усилия, и вот я уже хожу. Бросил костыль и палку. Для вас я, дорогие люди в белых халатах, обыкновенный больной. Но вас я буду помнить всегда. Благодарю Вас,

добрая и чуткая к больным Вера Васильевна, медсестры Нина Ивановна Литвинова, Мария Петровна Татарченко, санитарки Нина Александровна Ильяшенко, Евдокия Ивановна Свиарева.

А. ФОКИН,
с. Надзорное.

О ВРЕДЕ КУРЕНИЯ

Табак был завезен в Европу из Америки в 1493 году спутниками Христофора Колумба. Распространение курения имело вначале небольшие масштабы. И только в 1560 году табак перекочевал с Пиринейского полуострова во Францию, а через некоторое время захватил всю Европу. Религия недружелюбно встретила распространение курения. Под нажимом церкви правительства многих стран объявили запрет на курение и торговлю табаком. Но запретный плод сладок, и курение быстро распространилось в Европе и Азии.

К началу семнадцатого столетия курение достигло Русского государства. Путь распространения табака к нам лежал от султанской Турции через Запорожское казачество. Курение и торговля табаком в России были запрещены, но курение скрытно продолжало распространяться. И только при Петре I законы, преследующие курение, были отменены. В настоящее время производство табака и курение узаконено во всех странах земного шара. В последние годы резко увеличилось число курящих, особенно среди женщин.

В чем же вред курения?

При курении табака выделяются ядовитые вещества: никотин, аммиак, окись углерода, синильная кислота и другие, которые вызывают изменения, а затем и нарушения всех функций организма. Появляются

изменения в сердечно-сосудистой системе, эндокринных железах, в органах дыхания, нарушается обмен веществ. Дым табака суживает все сосуды, и если человек выкуривает 25—40 папирос в день, то сосуды его все время находятся в состоянии спазма. В это время повышается число сердечных сокращений, но эффективность работы сердца при этом снижается.

Спазмы венечных артерий, питающих мышцу сердца, вызывают приступы стенокардии — грудной жабы.

У курящих в результате длительного раздражения слизистой оболочки дыхательных путей развиваются воспалительные, а затем дегенеративные и рубцовые изменения в бронхах и легочной ткани. Кроме того, длительное воздействие механических и химических раздражителей (дегтеобразных веществ, выделяемых при неполном сгорании табака) способствует возникновению злокачественных опухолей легких, гортани, пищевода. Чем чаще курит человек, тем больше вероятность заболеть раком.

Курение табака вызывает и нарушение психики. У курильщиков появляется вспыльчивость, раздражительность. Курение резко подавляет инициативу человека, что значительно сказывается на производительности труда.

Табачный дым нарушает функцию желез

внутренней секреции. Наибольшему влиянию подвергаются половые железы. В них угнетается выработка гормонов, это влечет за собой снижение полового интереса, уменьшение потенции и раннее увядание полового инстинкта, то есть развивается половое бессилие. А курящая мать отравляет как плод, так и новорожденного ребенка, так как ядовитые вещества табака из крови матери через плаценту переходят в плод и с молоком матери — к новорожденному. А это ведет к ненормальному развитию ребенка. Кроме того, на детский организм отрицательно влияет пребывание в накуренном помещении.

Курение вызывает образование и обострение язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, а также развитие хронических гастритов, колитов, заболеваний печени.

Вместе с табачным дымом от курящих уходит здоровье, которое очень трудно, а порой и невозможно бывает восстановить. Курение сокращает дни нашей жизни, поэтому «голубому змию» необходимо объявить решительную борьбу.

И последнее, что хотелось бы сказать. Желая избавиться от вредной привычки и не имеющие достаточной силы воли, могут обратиться к врачам участковых больниц или к врачу-психоневропатологу Кочубеевской районной больницы.

В. ГУРИН,
заместитель главврача района.

Спасибо, доктор!

Хочу поблагодарить врача-стоматолога районной поликлиники Ни-

колая Ивановича Семенинина.

Я думаю, что ко мне присоединятся многие из тех, кто побывал однажды в стоматологическом кабинете. Николай Иванович очень спокоен

и в то же время подвижен, так легко и быстро все он делает.

В. КОРОЛЬКОВА.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, слесарей по ремонту промышленного оборудования, формовщиков, заливщиков металла, транспортников, слесарей-сантехников, газосварщиков.

Обращаться в отдел кадров завода. Телефон 8-51-17. 20—9

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛАПUNKТУ ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу электрик. Обращаться к начальнику свеклопункта. Телефон 3-36. 3—3

МИНЕРАЛОВДСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 16 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1977—1978 учебный год. Со сроком обучения 1 год, образования 8 классов: облицовщик-плотничник, штукатур, каменщик, плотник, электромонтер линейных сооружений и абонентских устройств городской телефонной связи.

Со средним образованием по направлению узлов связи: оператор почтово-телеграфной связи, телефонистка междугородной телефонной связи, кабельщик-спайщик городских телефонных сетей. Со сроком обучения 2 года, образования 8 классов: слесарь-сантехник, маляр, столяр, электромонтажник по освещению, осветительным сетям и электрооборудованию, облицовщик-плотничник, штукатур.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ ТРЕБУЮТСЯ

электрики, сепараторщики, калибровщики на второй производственный участок, токарь.

За справками обращаться в отдел кадров комбината. 5—5

КОЧУБЕЕВСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ

слесари по ремонту холодильных установок. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров. 3—3

Зачисление производится без вступительных экзаменов. Учащиеся бесплатно обеспечиваются общежитием, питанием и обмундированием, а в период производственной практики им выплачивается 33 процента от заработка.

В училище работает вечерняя школа. При поступлении необходимы документы: заявление на имя директора, автобиография, характеристика (школы или организации), справка с места жительства, документ об образовании (подлинник), справка о семейном положении, медицинская справка, свидетельство о рождении (подлинник), а достигшим 16-летнего возраста, паспорт, 6 фотокарточек размером 3х4 сантиметра.

Документы направлять по адресу: Ставропольский край, г. Минеральные Воды, проспект XXII партсъезда, 94, приемная комиссия. Телефоны: 3-18-43. 3-05-60. 7—6

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший инженер ПТО с окладом 150 рублей в месяц и инженер ПТО с окладом 120 рублей, автокрановщик на кран «АК-7,5» и бульдозерист на бульдозер «ДТ-75». Оплата труда повременно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Доставка рабочих на работу и обратно производится транспортом ПМК-9.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефон 1-16, 97-49. 6—2

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Потребительская кооперация Кочубеевского района

13 АВГУСТА ПРОВОДИТ ШКОЛЬНЫЕ БАЗАРЫ.

Школьные базары будут проводиться на всех центральных усадьбах совхозов и колхозов в районе магазинов «Промышленные товары» в селах Балхоновском, Заветном, Казьминском, Ивановском, Надзорном, станицах Беломечетской, Георгиевской, Барсуковской, хуторах Васильевском, Мищенском, Вревском, Новая Деревня, Стародворцовском.

В селе Кочубеевском школьный базар будет проводиться в районе универмага.

На школьных базарах в широком ассортименте будут представлены школьно-письменные принадлежности, обувь, швейные и трикотажные изделия.

Приглашаем детей и взрослых посетить школьные базары и приобрести необходимые для учебы товары. 3—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ И НЕВИННОМЫСКИЙ УЧАСТКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО СМУ ТРЕСТА «КАВАВТОСТРОЙ» ПРИГЛАШАЮТ

на постоянную работу: плотников, каменщиков, сварщиков, транспортных рабочих для работы на БРУ, моториста БРУ, штукатуров, маляров, плиточников, автокрановщика СМК-7.

Обращаться в отдел кадров Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». Телефон 8-51-17. 20—7

АРМАВИРСКОЙ ДИСТАНЦИИ ПУТИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЙ Ж. Д. для содержания пути и ремонта ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу рабочие (мужчины и женщины) в возрасте не моложе 18 лет.

Работающие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году, будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станции Богословская и станции Овечка. 10—7

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

плотники-столяры, каменщики, шоферы, тракторист, бульдозерист 5 разряда, токарь, электрик.

Обращаться по адресу: ул. Омельяновка, 2. 5—4